

12个省份启动农业防高温干旱四级应急响应 主产区合力助力秋粮“闯关”

盈盈夏日，生机盎然。在河南安阳内黄县楚旺镇的高标准农田上空，植保无人机腾空而起向连片的玉米喷施农药，秋粮丰收的希望正在孕育。“针对高温天气，一是要浇水保墒，应选择早上10点前或下午4点后，避开午后高温时段；二是要科学追肥，增大孕育中的雌穗，提高果穗结实率。”内黄县农业技术推广站站长、高级农艺师韩志乾向当地种粮户传授夏季田管技巧。

进入七月以来，我国多地持续遭遇高温天气，对农业生产造成一定影响。像豫北地区一样，持续经受高温天气“烤”验的主产区并非少数，秋粮生产正经历高温关口。“玉米要丰产，管理最关键。抗旱保秋是当前全县农业工作的重中之重。”内黄县农业农村局局长孙富军介绍，目前，已联合气象、水利、应急等部门建立会商机制，构建起“县统筹、乡落实、村联动”三级响应体系，切实做好高温干旱防御工作，全力夺取秋粮丰收。当前，华北、黄淮等产

区的夏玉米处于生长发育关键期，作物对水肥需求增加。

统计数据显示，截至目前，河南省已抗旱浇灌玉米2348万亩。在江苏，针对高温天气，水利部门全力实施调水、蓄水、保水，加强计划用水和用水管理，保障田管用水。根据用水需求和作物生长进度，滚动做好供需平衡分析，分段制定并下达用水计划。统筹江淮水源，沿江闸泵全力引水。今年以来，累计引江水204亿立方米。江水北调、江水东引、南水北调三大调水系统持续运行，累计翻水120亿立方米。在黑龙江，5000万亩水稻陆续进入抽穗期，持续的高温高湿天气增加了水稻病虫害发生的风险。全省已调配超过25万架次植保无人机，开展“一喷多促”作业。针对中东部出现的高温天气，农业农村部与水利、应急管理、气象等部门研判会商，对河北、河南、山东等12个省份启动农业防高温干旱四级应急响应，指导各地落实以水调温、叶面喷

施、抗旱浇水等措施，切实减轻高温对农业生产的影响。秋粮产量占全年粮食产量的3/4，要完成今年粮食产量1.4万亿斤左右的目标任务，关键看秋粮。

在近日举行的2025年上半年农业农村经济运行情况新闻发布会上，农业农村部种植业管理司负责人吕修涛介绍，目前，距离秋粮大面积收获还有2个多月时间，进入了产量形成的关键时期，也是自然灾害多发重发期。夺取秋粮丰收，还要过多个关口。农业农村部已经启动实施“奋战100天抓夏管提单产抗灾夺秋粮丰收行动”，联合水利部、应急管理部、中国气象局召开农业防灾减灾工作推进视频会，对抗灾夺丰收工作作出了全面部署安排。“下一步，将一手抓单产提升促增产，一手抓防灾抗灾减损失，全力夺取秋粮好收成。”吕修涛说。

来源：人民网

上半年国家铁路发送货物19.8亿吨

新华社北京7月20日电（记者 樊曦）记者20日从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年上半年，国家铁路累计发送货物19.8亿吨，日均装车18.24万车，同比分别增长3.0%、4.0%。

国铁集团货运部负责人介绍，国铁集团充分发挥全国铁路一张网和调度集中统一指挥的优势，持续深化铁路货运市场化改革，不断提升铁路物流能力效率和服务品质。

在重点物资运输保障方面，1至6月，国家铁路发送煤炭10.2亿吨，其中电煤6.95亿吨，铁路直供电厂存煤保持较高水平。矿建材料、冶炼物资、粮食运量同比分别增长19.7%、8.6%、9.8%。

与此同时，铁路物流产品服务进一步提质升级。上半年国家铁路累计发送铁水联运集装箱货物825.4万标箱，同比增长18.1%。铁路部

门推动“运费贷”等物流金融服务提质扩容，客户累计获得授信总额199亿元，预计可节省融资成本近6000万元，较好地服务了实体经济发展。

在跨境货物运输方面，上半年，中欧班列保持稳定开行，中亚班列开行7349列，同比增长25%，中老铁路发送跨境货物302.9万吨，同比增长9%，有力促进了国际经贸往来。

“好房子”建设有哪些好做法？ 首批经验清单发布

各地在“好房子”建设上有哪些好的实践？近日，住房城乡建设部印发《“好房子”建设经验做法（第一批）》，以加大“好房子”工作推动力度。首批“好房子”经验做法涵盖出台推动政策、加强技术支撑、打造示范样板、强化科技赋能、优化物业服务和健全产业体系等六个方面。

山东省加强全过程管理，充分保障住房建设运维质量；山西省、福建省、甘肃省等加强部门统筹，协同推进“好房子”建设；北京市、湖北省通过优化计容方式，引导住房品质提升……一些地方从加强过程监管、强化部门协同和完善支持措施等方面推动政策出台。

在加强技术支撑上，一些地方提高了建设标准，发布了技术导则，举办了设计大赛。比如湖北省聚焦产业链协同，制定涵盖住房全生命周期的技术标准；甘肃省针对住房性能改善需求，明确住房宜居水平提升标准；北京市以保证住房质量品质为目标，提出关键性能管控标准；江苏省、浙江省等针对新建住房品质提升和改善发布技术导则；湖北省发布老房子改造成“好房子”的技术指引；山东省、吉林省、河南省等因地制宜举办各具特色“好房子”设计大赛。

在打造示范样板上，清单中既有打造新建“好房子”样板的做法，也有探索老房子变“好房子”的实践。在强化科技赋能上，广东省、江西省、河南省围绕“好房子”建设开展科技攻关；福建省、江苏省加强新技术推广应用。在优化物业服务上，地方实践经验聚焦于提升物业服务水平和创新智慧物业服务模式两个方面。

在健全产业体系上，北京市在新建保障性住房中推动住宅产业化；山东省加强产业联动支撑“好房子”建设；广东省广州市推动“好房子”全产业链融合发展，联合科研、设计、施工、开发、装修、装备、金融、智能家居、信息化、构件生产、绿色建材等房屋全生命期产业链企业，推动成立智能建造与工业化建筑协会。

来源：新华网

中央宣传部 中央军委政治工作部 联合发布12名 “最美新时代革命军人”

新华社北京7月20日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平强军思想，激励广大官兵在党的旗帜下奋进强军新征程，全力打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，为强军事业艰苦奋斗、顽强奋斗、不懈奋斗，在中国人民解放军建军98周年之际，中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布12名“最美新时代革命军人”。

张灿灿、马少利、陈思麒、崔道虎、何元智、李慧灵、谢亮、王超、傅达林、傅婉娟、雷耀明、布和图木尔等12名官兵，是全军部队坚决听党指挥、强化使命担当、埋头苦干实干、狠抓工作落实，奋力推进新时代强军事业中涌现出的先进典型。他们中有用党的创新理论铸魂育人的政治教员、扎根一线建设过硬基层的带兵骨干，有赓续血脉敢斗善斗的打赢先锋、实战实训敢打必胜的砺剑尖兵，有自主创新科研为战的研究专家、加快提升支撑保障能力的技术标兵，有不畏艰险攻坚作为的工匠能手、铆定战位守边固防的边疆卫士，还有爱民助民巩固军政军民团结的先进模范……他们铁心向党、奋斗强军，忠实履行党和人民赋予的使命任务，集中反映了人民军队铸牢政治忠诚、打好攻坚之战，在革命性锻造中奋力实现建军一百年奋斗目标的昂扬风貌。

广大官兵表示，要学习“最美新时代革命军人”的事迹和精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，全面贯彻新时代政治建军方略，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，持续深化政治整训，全面加强练兵备战，聚力推进规划攻坚，立足岗位建功新时代强军事业，为加快把人民军队建成世界一流军队，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。